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Leistungen
 4 Ü / VP

 3 Tage betreutes Programm

Termine & Preise
01. 04. 2024 - 01. 12. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
252,00 € pro Person

01. 04. 2025 - 01. 12. 2025

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
264,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 15 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Survivalcamp
Wildnis-Klassenfahrt-Programm

1. Tag:

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl5765

Die Wildnisschule „Walk on the Wildside“ vermittelt Kindern und Jugendlichen Naturverbindung und
Gemeinschaft mit den Methoden der Wildnispädagogik. Wir lernen zusammen die Natur mit ihren Wundern
entdecken und auch unsere eigenen (verborgenen) Talente und Fähigkeiten. Bei unserem Survivalprogramm
möchten wir euch vermitteln, das es nicht um „ich gegen die Natur“ geht, sondern wie man im Einklang mit der
Natur draußen überleben kann. Ein Beispielprogramm „Survivalcamp“ kann für drei Tage auf einer fünftägigen
Klassenfahrt gebucht, aber auch für kürzere Klassenfahrten umgebaut werden.

3 Tage Survivalbasics lernen. Wir wollen euch in drei Tagen alle wichtigen Survivalskills vermitteln. Dafür werden
wir uns mit dem Thema Trinkwasser beschäftigen. Wo finden wir in der Natur Trinkwasser und was braucht es
um Wasser trinkbar zu machen? Nachts brauchen wir einen „regen“sicheren Unterschlupf. Wie ihr den mit
wenigen Hilfsmitteln selbst aufbauen könnt und worauf es ankommt, zeigen wir euch und ihr könnt euch auch
hier selbst ausprobieren. Als drittes wichtiges Thema steht Nahrung im Vordergrund. Was kann ich draußen
essen? Von welchen Giftpflanzen lasse ich besser die Finger und welche Pflanzen helfen mir bei kleinen Wunden
und Unwohlsein? Je nach Jahreszeit werden wir dafür Kräuter, Früchte oder Wurzeln kennenlernen. Und was in
keinem Survivalcamp fehlen darf: Feuermachen! Aber nicht mit Streichholz und Grillanzündern, sondern mit
verschiedenen Techniken. Feuerstahl, Bowdrill und Zundernester warten darauf von euch entfacht zu werden.
Und der wichtigste Aspekt in Survivalsituationen ist der, den wir auch in unserem Alltag brauchen und wieder
einbauen dürfen. Alleine können wir einiges schaffen, aber zusammen, als Team können wir alles meistern.
Denn vor allem in Survivalsituationen sind verschiedene Fähigkeiten, Kräfte und ein achtsamer Umgang
miteinander gefragt. Wenn ihr in der Klasse Themen habt, die wir in der Woche gemeinsam angehen sollen,
sprechen wir vorher darüber und schauen, wie wir dafür passende Übungen und Tools zusammenstellen.

Vorbehaltlich Änderungen. Das Programm wird an die Wetterbedingungen, Waldbrandstufen und den
Bedürfnissen der Gruppe angepasst werden. Das individuelle Programm wird im Vorfeld mit den Lehrern
besprochen und abgestimmt. Das Programm wird tagsüber durchgehend betreut - durch die Trainer*Innen der
Wildnis- und Survivalschule Walk on the Wildside. Alle Aktionen und Übungen folgen einem roten Faden, um das
Vertrauen in den Wald, sich selbst und die Gruppe kontinuierlich auszubauen.
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